

鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2018年12月

30

第11期(总第31期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

鄂尔多斯建筑业协会第三届第四次会长会议暨专业委员会、专家委员会、行业自律信用评价委员会工作会议圆满召开

为更好地提升协会服务行业企业能力,提升精准服务能力,履行民主议事、民主决策权,12月5日,鄂尔多斯建筑业协会在康巴什石油大厦召开了第三届第四次会长会议暨专业委员会、专家委员会、行业自律信用评价委员会(以下简称“三委”)工作会议。协会会长、副会长、秘书长、副秘书长及“三委”主任、副主任30余人参加了会议。

会议首先由会长李飞云作了《鄂尔多斯建筑业协会2018年度工作总结》报告,总结了2018年协会工作完成情况:1、截至2018年11月,协会信息宣传工作进一步提升,官网点击量、微信公众号关注人数同比增长,QQ、微信工作群涵盖全体会员单位联系人,《鄂尔多斯建筑业协会简报》发行投放范围涵盖自治区主管部门、内建协、市民政局、市建委及旗区相关科室领导、全体会员单位等;2、奖项、

工法申报及评审工作有序开展,推荐申报会员单位获评国家级奖项5项,13家企业、9项工程、30个人获评自治区级奖项;联合市质监站开展了2018年度市级优质样板工程、市级优秀项目经理的评选审查工作,组织评审“鄂尔多斯市建筑业优秀企业”“鄂尔多斯市建筑业优秀企业家”“鄂尔多斯市建筑业优秀建造师(优秀项目经理)”三个奖项将于年底前结束;3、行业培训稳步推进,根据国家宏观政策调整及企业所需共组织了15项主题培训,累计培训1500余人次;筹建的鄂尔多斯建设职业培训学校,设置占



地4亩、建筑面积1000余平方米的培训及实操场所,目前学校已取得办学许可证,具备了开展相应培训业务的条件;4、在行业调研方面,针对年初确立及接受委托的五

项调研课题,其中三项已完成,并形成正式调研报告向相关部门递交,两项由于国家相关政策的出台已取消;5、在推动和加强行业信用建设方面,协会2018年推进参评全国及内蒙古自治区建筑业企业信用评价工作,同时为会员单位多方寻求并推荐了第三方信用评价机构,协助企业开展信用等级评价;6、在观摩交流方面,走出去组织了包括港澳大桥、虎门二桥、鲲鹏建设集团、浙江省建工集团以及全区建筑施工安全生产标准化工地的观摩学习活动,市内计划于12月中旬组织对内蒙古兴泰集

团、东方路桥集团等先进优秀企业、优质工程的观摩交流学习;7、协会在服务企业的同时,也积极为政府主管部门排忧解难,协助相关部门做力所能及的事宜。截至今年11月,协会共协助上级主管部门完成了十一大员培训、继续教育,“安管人员”继续教育工作,响应内建协《关于积极参与脱贫攻坚战的倡议书》,积极倡导并组织我市建筑业企业为乌兰察布市兴和县筹集捐款等近二十多项工作;8、协会不断加强服务企业、服务政府职能的同时,也积极加强了自身建设,通过不断交流学习,努力提高自身服务和服务能力,协会共计参加自治区、市政府相关部门学习会议11次,还通过徒步协会的到访,跨行业协会之间交流学习,互相汲取更先进的发展理念,进一步提高协会服务能力和工作水平。

下转第二版

鄂尔多斯建筑业协会专业委员会顺利召开冬季观摩交流会



12月14日,鄂尔多斯建筑业协会房建、路桥和市政三个专业委员会组织并实施的冬季观摩交流会在本市顺利召开。

此次观摩会分别观摩了本市房建和路桥专业的龙头企业,主要目的是通过对先进建筑业企业的经营模式、经营理念、工法、专利、精品工程创建等方面的先进理念、前沿技术和优异成绩进行借鉴学习,共同谋求本市建筑业企业的发展和壮大。

鄂尔多斯市政府投资工程基本建设领导小组办公室工作人员、各建筑业企业董事长、法人、总经理、部门负责人等中高层管理人员等160余人参加了观摩交流会。鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云参加了会议并作了重要讲话。

当天上午在兴泰建设集团,总经理韩平出席并致欢迎词,协会秘书长兼兴泰总工程师王喆主持会议。会议通过企业情况介绍、观看宣传片、座谈研讨、自由提问等形式进行,韩平总经理就企业经营模式、经营理念及企业文化等方面与大家进行交流,详细介绍了兴泰建设集团对各分(子)公司、项目部的管控

模式,以及对项目管理方面的做法和企业文化建设方面的做法,还提出了本市建筑业企业当前存在的四项主要问题,以供与会者进行思考和探讨。集团工程部、人事科技部、绩效考核领导小组等部门负责人及总工程师王喆分别对质量管理体系和创新方法、安全文明施工经验、员工梯队人才建设、绩效管理、精品工程创建等方面与会者进行了交流。会议最后观摩了兴泰集团的荣誉陈列室,讲解员用中英文两种语言为与会来宾讲解了兴泰集团历年来通过稳健扎实的脚步取得各项荣誉的历程。

当天下午,观摩团来到了东方控股集团“与改革一路走来——东方人的二十年”主题展厅,通过专业讲解员生动的讲解,让观摩来宾了解了东方路桥集团在发展历程、企业人文、党群建设、企业创新转型及集团荣誉等方面取得的成就,之后到达会议室进行现场交流。东方路桥集团总经理王大勇出席了会议,在会议上,通过观看一部部精彩的视频盛宴,用多个东方

路桥的具体人和事的实例,将东方筑路铁军的风采及东方人的品格完美诠释,王大勇总经理还对东方路桥的基本情况进行了介绍。集团常务副总张志鹏从东方路桥的经营管理现状、安全质量管控、党建统帅思想等方面,为观摩团一行进行了精彩纷呈的介绍。

观摩会上,两家企业还分别同与会人员进行了互动交流,通过两家企业各专业人员深入浅出的诠释,为与会者答疑解惑。

此次观摩会上,协会会长李飞云进行了总结发言,他首先对精心筹备和热情接待本次冬季观摩会的两家企业及企业各级领导的大力支持表示了衷心的感谢,他说:兴泰建设集团和东方路桥集团作为协会会长企业和副会长企业,均是本市建筑业企业在房建和路桥施工总承包专业的龙头企业,并都是成立二十多年的成功的民营企业,多年来高度重视管理创新、技术创新,凭借着一步步稳健扎实的脚步,发展成为我市乃至自治区名副其实的“排头兵”。因此,这两家企业的方方面面,均有可供我们与本企业学习借鉴的地方。

李飞云会长还号召我市建筑业企业要抓住国家对民营企业的扶持政策,将实用的企业优秀经营理念、发展经验和做法都运用到企业的实际经营发展中,通过转型升级,带领企业从扩张发展回归到理性发展,最终打造我市高精尖建筑业企业。

观摩活动结束后,与会代表纷纷表示,希望协会能多举办此类观摩学习活动,让企业走出去,多学习、多借鉴,将先进理念和经验更多的推广到我市建筑业企业中,引领和帮助我市建筑企业顺利转型升级,持续健康发展。(魏波)

全市建筑施工企业“三类人员”2018年度下半年安全生产知识继续教育圆满结束

12月21日至29日,受市建委委托,鄂尔多斯建筑业协会组织举办了2018年度下半年全市建筑施工企业“三类人员”安全生产知识继续教育培训班。

此次培训得到了市建委的高度重视和大力支持,在开班仪式上,市建委培训教育科科长乔荣莉作了动员讲话,要求各企业安全负责人树立高度责任感,提高安全意识,充分认识安全管理在建筑工程项目中的重要性;鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云作了开班发言,他强调建筑施工安全预防工作要常态化和规范化,通过加强安全管理知识的学习和应用,进一步提高企业安全管理的决策水平、应用水平和执行水平。

全市建筑施工企业“三类人员”

2018年度下半年安全生产知识继续教育培训邀请了7位在自治区建筑施工安全生产管理及教育领域有较深造诣的专家老师进行了为期9天的授课,来自全市建筑施工企业的“三类人员”1000余人参加了此次培训。

此次培训考核严格遵守市建委培训主管科室的要求,对培训内容、课程设置、教师聘请以及培训纪律等进行了周密组织安排,各位老师讲解生动有趣,授课深入浅出,语言通俗易懂,案例直观清晰。参加培训的学员纷纷表示,通过此次培训学习,受益匪浅,不仅了解了更多的安全生产知识,有助于提高培训考核合格率,同时通过学习能够对今后企业的安全生产管理起到积极的提升促进作用。(白雪娇)

鄂尔多斯建筑业协会举办“规范、标准”专题培训夯实业务技能

为规范施工,强化标准规范的执行力度,使建筑企业广大工程技术人员、质量管理人员及时学习、准确理解并全面掌握新标准的技术要点,提高标准应用过程中的控制水平,12月16日至18日,鄂尔多斯建筑业协会联合呼和浩特市兴泰职业培训学校在呼和浩特举办了“规范、标准”专题培训班,旗区基建办及协会会员单位相关工程技术人员350余人参加了此次培训。

此次培训特邀了北京市建设工程质量检测中心主任兼北京市质量监督总站副站长、高级工程师、规范主编

人张元勃教授对《建筑装饰装修工程质量验收标准》、《混凝土结构施工规范》、《混凝土结构施工质量验收规范》进行了详细解读。

根据效果评估表反馈,此次培训取得了预期效果。学员们表示能够参加这次培训对于是一种机会和提升,参训人员对于受训内容的了解不再局限于概念层面,更能够深层次理解其制定初衷及意图,从而达到提高新版规范标准在施工实践中的高效贯彻实施,起到了切实提高工程整体施工质量的作用。(白雪娇)